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Письма від селян.
Панове селяни! Хто з вас дістане ту 

Газету в руки чи то в читальни, чи від 
учителя, чи таки сам Єї дістає, наіі собі 
добре розміркує наші слона. Ми знаємо бо
гато таких селян, що дуже радо писали 
би до „Буковини,“ але они в письмі не 
такі дуже вчені і не мають відваги писати 
до нас. Здає ся їм, що ми ще готові сьмі- 
яти ся з їх письма або що. А нам то і 
не в голові. Ми хоч яке письмо, а відчи
таємо, бо нам не йде о то, чи хто пише 
красно, чи не красно, тілько о то, чи ро
зумно тай чи правду пише. Найважнїііша 
річ, аби кождий правду писав, бо вже як 
ми кого в газету пустимо, то мусимо за 
правду постояти хотьби і в судї. А як 
нам хто напише неправду, а ми то видру
куємо, то нам з того клопіт і захід ве
ликий.

Отже хочемо вас просити, аби Ви, 
брати селяни, до нас писали так само від
важно, як пишуть ті, що високі школи 
покінчили. 1 азета „Буковина11 дуже радо 
писала би ще більше о мужицких спра
вах, як пише доси, але до того треба нам 
помочи з сїл. Оно велика річ, як що сто
їть в газетї. О тім довідує ся зараз цілий 
край, так добре люди зпід Снитина як і 
ті в Сучаві — всюди зараз може стати

рада о тім, що стало ся і як собі помага
ти. Через Газету можуть люди з ріжних 
далеких сторін радити собі над своїми 
справами. Отже як би так з кождого се
ла ми дістали письмо, які там порядки чи 
непорядки, іцо мають, а що їм бракує, то 
ми би то за порядком друкували і так всї 
Русини буковиньскі пізнали би, що їм бра
кує, а наші радні в сонмі (посли) знали 
би, о що ще упоминати ся. От тепер злі 
люди, що раді би наших мужиків у ще 
більшу біду запхати а на їх Грунті осісти 
або на них заробити, намавляють наших му
жиків, аби они свій край покидали, а їха
ли за море до Канади. Ми вже о тім не- 
раз писали, що всюди добре, а дома най
ліпше і що нігде лежаного хліба не да
ють; але то варто би знати, хто так лю
днії туманить тай чого люди хочуть вті
кати за море, хоть не знають, чи їм там 
буде ліпше. Напишіть нам о тім, а ми то 
зараз видрукуємо і розкинемо Газету но 
цілім краю — а з того вийде і порада і 
Осторога для всіх.

Так можна зробити і в кождііі иньшій 
справі. Є села, звідки ми дуже часто ді
стаємо письма, от як з Топорівцїв, Тов- 
трів, Лужан, Садаґури, Рогізнн, Врідка з 
Мамаївцїв і з иньшнх сїл. Пишуть самі 
селяни і ми їх письма вже нераз друку-( 
вали і будемо друкувати. А є знов села, [ 
в котрих так глухо, як би їх на сьвітї не '

було. Думав би хто, що їм так добре дїє 
ся, коли сидять тихо. А то нї; і в них 
найде ся неодно лихо, котре можна би на
правити, на котре можна би показати ка
пітани і самому пану нрезидентови краю, 
аби порадив; а они мовчать і нічого не 
пишуть. Так не повинно бути ! Коли кому 
в чім кривда, най до нас напише, аби неї 
люди знали, що по наших селах дїє ся і 
зачинали раду над тим,якби біду взяти на 
гонки.

От ми маємо тепер в руках кілька 
писем від мужиків і цікавих і мудрих і 
таких, що з них можна зміркувати, яка 
кому біда допікає та іі що мужики собі 
міркують о тім, що в краю діє ся. Про
симо вас, панове селяни, то собі прочита
ти, а самі скажете, що розумно писано 
тай по нашім боці' правда. Один мужик 
таке пише :

Ми а черновецкі патріоти.

Ви собі там в місті' десь певно дума-C7LC, ЩО в Bite Вії селі пилники ПС.ии. п
нас політика також с і вже нсодин знав, 
що і до чого, куди хотіли би нас Волохи 
завести, куди ті Русини, що за Москалем 
тягнуть та по нашому говорити встидають 

! ся, а куди знов наші патріоти з 1 Іародного 
j Дому. І до нас на село прийде нераз і 
ПросвЬщеніе і Вуковинскії Відомості! і ми 

[їх читаємо та иорівнуємо з „Буковиною?1

ФРІЦ Р&НДЕЛЬ.
Повість з норвескою

В і н т е р г і е л ь м а .

ГДв.1«>ШЄ 1.

Воздух показував на дощ, на кождий спо
сіб була погода неповна і Фріц прийшов, заосмо- 
трений дощевими приборами, но полуднії до за
токи для чайок. Тому що его власну чайку ви
тягнули на берег задля нанрави, замовив він 
другу у властителя чайок Лярса. Він не хотів 
відтягнути ся, хотів прибути, так як звик був 
прибувати, а надто так урядити, щоби аж тогди 
явити СЯ. коли вже всі другі, що зелїзницею.ви
брались, будуть там Зібрані! Там де сплавники 
дерева мають своє місце, звернуло его увагу на 
себе якесь зібране, де на маштї була вивішена 
•гак звана місш'ша Фана. Отже там знаходив ся 
якийсь проповідник, що використав нагоду, щоби 
у  тих дурних, працюючих невільників защінляти 
дурниці та забобони.

Моліть ся без устанку, бо самі в собі ви 
Нїчо не значите; тілько Господь може подати 
СИЛУ, а без Него ви мов луннна з оріха на 
мори?

фріц станув мимоволі; ему здавало ся мов 
би знав сей голос. Підійшов кілька кроків близ- 
ше Цілком СЛУШНО, се був Вед ель Стенерзен, 
котрий стояв ііа купі дерева на березі, в одній

„О, коли маю сказати свою гадку, я не
вірю, щоби мені то що помогло против нещастя 
або хороби ; бо тепер они сьпівають а нині в 
вечер будуть пити?

Фріц усьміхнув ся, бо він видів, що убо
гий моряк Лярс, єсть цілком розсуднпм чоловіком.

„Іїї, я думаю, що богато ліпше іти до прав
дивої церкви, бо се прннаіїмій дім Божий, а 
потому жити як порядний чоловік і нити в міру?

Ах так, се була отже тілько та сама річ в 
иньшій Формі, прямо як ті самі страті, що на
ходять ся в книжці до варенії з ріжнимн над
писями: забобони і глуиота! А коли дійсно ося
гнув хто висшиіі степень, то також не було бо
гато ліпше, тілько діставав через те оетрійший 
погляд на гидь і дурноту.

Мимо того виринуло підчас его наруги над 
справою в нїм самім щось таке, що мимоволі 
тягнуло ero до тої особи • там на горі, що еї 
слова заносить вітер почасти до ного.

Тепер, коли всьо для него провалило ея, 
мав він часто години, в котрих его молодість 
виступала в его думках наперед як одинока дій
сність, сьвітлість, ніжність і лагідність его жи
ти, а Ведель Стенерзен був нерозлучно вложений 
в ті образи. Тепер, коли він его там побачив, 
почув до него панів тугу, що був від него від
ділений такою незміримою пропаотию, хотяіі 
тілько віддалений на сто кроків — не до того 
Ведля, але до давного, до дитини, до приятеля. 
Ало обох пін не міг докладно розріжнпти.

„Жадоба Бога провадить прецінь до узи-

руці з хусткою до носа, в другій з чорним мо
литвословом і говорив сю проповідь. Було вла
стиво щось немало інтересне в его поставі, коли 

і він его так видів у профілю, щось, що могло би 
і для маляря послужити за модель.

„Моліть ся без устанку, бо тілько через 
' молитву провадить дорога до віри, а не йдучи' 
в вірі, но зможете дійти до спасеній?

Фріц усьміхнув ся; для него лежала в тім , 
надзвичайна коміка, що завсігди уживано тих j 
самих слів і Фраз, того самого надгробного сти
лю : зовсім так, як редактор Вііґ, що мав завсігди j 

і той самий засіб Фраз про утиск, як писав свої j 
І передні статні. Правдоподібно, се найліпше вили
вало на загал.

„Ви молитесь, а не отримуєте, бо молитесь 
не так, як треба.11

Ах певно, ще довго потревае, заким люд- 
скість підховае ся до розуму ! — подумав Фріц 
а ему було се остаточно байдуже. Сму всьо на
доїло. Однак був се великий гріх, що такий чо
ловік, як Ведель Стенерзен понижає ся до такого 
ідіотичного балаканя.

„Кепско, виглядає на дон? сказав Фріц до 
Лярса.

„Так єсть, можливо, що під вечер затя
гне ся?

„Тогди поверну желїзницею і кажу човно 
завтра привести до міста?

Фріц кинув ще раз оком на людий довкола 
місийної хоругви і сказав до Лярса: „Чи не пі
деш також гам ?м
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Боже! Кілько противників і ворогів мають 
наші патріоти з Чернівців! Таії за що ? За 
то, що за нами, мужиками, обстають?

І Це тоді', як наші даскали в Кіцмани 
раду мали, ми не могли начудувати ся, чо
му декотрі з них дали ся збаламутити і 
писали потім Бог знає що до „Буковинь- 
ских Відомостей.“ Тимчасом ми не сліпі 
і бачимо, що хто робить, і знаємо вже, ко
му можна вірити, а кому ні. Бо ми бачи
мо, як патріоти з Народного Дому для 
н а ш и х мужицких дїтиіі, а не для своїх, 
заложили бурсу, де майже за дармо ЗО 
хлопців має і хату і харчі і можуть вчи
ти ся і доробляти ся кусня лучіпого хліба, 
як наш. Ми то бачимо і вміємо оцінити, що 
їх заходами призбирано, вже звиш вісім 
соток на наші мужицкі діти. З тих дїтиіі 
ми будемо мати колись своїх учених лю
днії, а ті за нами будуть обставати і бу
дуть нам' помагати.

А її Вуску Касу, де можна на такиіі 
малий процент позичити гроші, они зало
жили не для себе, не для свого стану, не 
для своїх родин, тілько для нас мужиків, 
аби нас жиди не обдирали. Для нас они 
устроювали віча, нам подають ріжні добрі 
ради, пишуть книжки і газети, учать нас 
на добре, для наших дїтиіі постарили ся о 
іімназию, для нас упоминають ся о руских 
панотців, котрі би мали серце до нас, 
отже ми за то всьо не будемо против них 
іти, тілько разом з ними.

А тим, що нас на злу дорогу нама- 
в.іяють, ми пригадаємо слова І cyca Хри
ста, котрий сказав до книжників і фари
сеїв: „Боре вам, книжники і фарисеї; ви 
бо затворяете врата царствія небесного, не
входите в них ні входящим не даєте 
ВШ ТИ.“

Ви, наші патріоти в Чернівцях, на то 
не дивіть ся, що вороги на вас каж уть; 
ми вже їх пізнали і з ними не підемо, 
тілько з вами !

Таке нам написав один мужик з Над
дністрянщини і ми за то письмо дуже кра
сно єму дякуємо. Видко, вже пізнають му
жики, хто їм брат.

сканя щастя, котрого ніхто не пожалує, але жа
доба всього сьвітского провадить до смерти,“ до
ніс до него вітер.

„Здає ся, що вітер трохи змагає ся, Лярс.“
„О, се певно тілько переходячий подув.“
Фріц відбив човно. Коли опускав затоку, 

оглянув ся назад, Ведель стояв ще там на купі 
дров і витягав руку з хусткою. Він виглядав 
майже так, як би кивав до ного.

XXIX.
Минула прикра година. Коли Фріц бажав 

нареченим щастя, споглядав на него Роде з на- 
сьмішливим, впзиваючим усьміхом; cero ие взяв 
він собі дуже до серця.

Она противно була бліда, еї рука була 
зимна, дивила ся просто єму в очи, як би се 
мало бути иослїдне нрощанє еї чарівного сну, 
що тревав тілько так коротко. Ce u ішло єму но 
серни і коли опановував себе, щоби видаватись 
спокійним, перебігало єму зимно через усі жили. 
Єї погляд збудив нагле те всьо до житя, що 
він уривками через ті днї пережив і що старав 
ся перебороти.

Щож отже значило всьо иньше? Нїчо!
Кляра блестїла в цілім блеску своєї краси. 

Хотіла Фріца знов собі прзискати. Пані Віртова 
дивувала ся тому, що не Фріц єсть нареченим, 
бо она була би дала шию за се, казала. Иньші 
я аче говорили очима те саме. Николай був при

А ми завтра подамо ще письмо пив
шого селянина, а нині радимо вам перечи
тати собі в Новинках за тих, що хотять 
їхати до Канади в сьвіт за очи.

Народна Торговля у Львові.
На двананцятих загальних зборах 2-го с. м. 

предложив управляючий совіт Народної Торгов
лї справоздане, з котрого цїкавійші ось-які дати:

Адмінїетрацийне справоздане др. К. Левіц- 
кого представляє ся так:

Персонал службовий Нар. Торговлї складав 
ся з двох директорів і секретаря, бухгальтера і 
помічника, маґазинера і возьного в головнім за
ряді, 10 начальників, 3 начальниць, 9 касиєрок, 
7 помічників і 38 практикантів торговельних. 
Разом було занятих 74 осіб, що титулом платні 
побирали 24.556 зр.

Для практикантів заложив був управляю
чий совіт школу, де члени головної управи уді
ляли їм наук з рускої і нїмецкої мови, з рахун- 
ковости, товарознавства і права.

її безпосереднім звязку з Нар. Торговлею 
вставало в останнім році 333 крамниць, що по
брали в неї товару за той час на 51.318 зр. з 
онустом на 7.306 зр., стан уділеного їм кредиту 
від 30-го червня 1896-го року виносить 5.921 зр.

Надто уділяла Народна Торговля інФорма- 
ций тим крамницям і людям, що не стояли з 
нею в тїснїйшій звязи, та заміряє в тій цїли 
висилати свого учителя крамарства но краю.

І Тілько не одержала ще від краевого сойму ио- 
J дрібних до того ФОНДІВ.

В остатнім році мала Народна Торговля 13 
складів товарів мішаних. Число їх не прибіль
шило ся в тім році головно задля недостачі Фа
хового нерзоналу. В Тернополі! крім звичайного 
обороту торговельного Нар. Торговля провадила 
також достНву товарів для війска і для шпита
лю міского. Стан щадніщї Народної Торговлї з 
кождим роком росте помимо незначного невдово- 
леня деяких із за того, що совіт управляючий,

І не зн и ж аю чи  стоп и  п оои ен тои о ї і.5‘7о і від вкла
док щаднпчнх переніс виплату і прпнимане 

І вкладок до головного заряду у Львові.
Д р Федак відчитав відтак касове спра

воздане.
З давних членів уступило 25, нових всту- 

j пило 26, а всіх разом з кінцем червня мішув- 
! того року було 860. Білянс, який всі члени м.а- 
і ли в руках, виказав чистого зиску в готівці по 
онлаченю всего удержано товариства 2.700 зр. 
Сума дебіторів в Тернополі! збільшила ся, за те 
в центрі зменьшила ся. В обороті було звпш 
11/2 мілїона. Дівідеида виносить 6°/0-

В дискусій, яка вивязала ся над тими

язний ; ніхто не міг по кім пізнати, що стало ся 
щось незвичайне. Але і по Фріцї ие пізнати ні
чого. „Він був дивний/ прошептав Николай до 
1’одого. — „Цілком, мов би нїчо не стало с я /  
шепнув той у відповідь.

А при тім були змушені задля непривітно
го, зимного повітря позістати через цілий день 
в середині дому. Там при повнім сьвітлї лямнів, 
під неустанною контролен)!

Але остаточно надійшла година нрощаня. 
Фріц нопращав ся рівночасно з другими гістьми.

„Чи ие поїдете радше желізнпцею ?“ запи
тав Николай, поглядаючи на виднокруг: „здає 
ся, що наближає ся буря.“

„Як зачне надати дощ, то я маю плащ від 
дощу при собі/ відповів Фріц.

„Але для чайки може прецінь стати грізь- 
ною ся непогода, бо мені здає ся, що громадять 
ся хмари/

„О, зуміємо також і бурі ставити чоло/ 
сказав Фріц з усьміхом.

Коли дійшов до утесу горн, обернув ся на 
пів. Она стояла оперта на поруче сходів і ди
вилась за ним.

„Грізна негода/ сказав Гольст. О так, по 
сій погоді можна було всього сподіватись. Під
час цілого дня віяв всхідний вітер, а тепер пе
рескочив на захід. Длятого не було неправдопо
дібним, що надходить буря.

І чайка полинула. Се був иослїднпй раз,

справозданями підніс н. Ром. Цеглиньский, що 
зиски річні в сумі 2.700 зр. з 13 складів торго
вельних суть абсолютно за малі, а причину того 
добачає він в високих позициях на оголошена, 
видатках на загальні збори, діетгх на нодорожи 
делегатів, та головно в тім, що богато дають 
на кредит, а через те виходять процеса, або і 
безповоротні страти.

Д-р Гумецкий з Самбора жадав, щоби для 
улекшеня порівняна на загальних зборах пода
вали також білянс з нопередного року. Відтак 
ставить внесене, щоби вкладки щадничі прийма
ли в будучности філії бодай в тих місцевостях, 
де нема окремих руских інституций фінансових.

На сі заміти відповів в імени управляючо
го совіта д-р Федак, перше па заміт: чому то
вариство мало тілько 2.700 зр. чистого зиску? 
Публична інституция виказує меньший зиск як 
приватна тому, що тут працює сам купець, ча
сто разом з жінкою і дітьми, а там треба удер
жувати численний перзонал та ще і централь
ний заряд. Приватний купець ховає зиск до ки
шені', інституция оголошує білянс. Тим то му
сить она платити значно більший податок дохо- 
довий. — Що-до видатків адмінїстрацийних 
уважає 5 зр. дієти дуже нужденним вннагоро- 
дженєм, а залеглости у дебіторів не суть такі 
великі, голи зважить ся, що богато людий, що 
могли би брати товар за готовий гріш, беруть 
на книжочку для улекшеня рахункової манїиуля- 
циї. А знов у Львові велику часть дебіторів 
становлять сїльскі крамниці'. Надто не можна 
було увзгляднити доконаних уже вилат за по- 
слїдиий місяць замкнувши касу разом з замкне- 
нєм рахунків дня 30-го червня с. р.

Що-до коштів процесу підніс справоздавецг. 
яко потішаючий обяв мале їх число, бо лише 
4 —5 процесів на 13 філій.

Кошта уряджень вийшли cero року більши
ми через переносний Народної Торговлї до но
вого, власного льокалю в ринку, а канцелярийні 
обнимають иозициі за друк іцадннчих кннжочок 
і реґулямінів.

По кількох ще Формальних пояснених зам
кнено дискусії 10.

З записаних перед тим до голосу нромав- 
иілн ше дц. Ф пак і ироФ. Іеш'в в справі інтер
пеляції! д-ра Гумецкого, підпираючи мотиви д-ра 
.Іев іц к б го , но чім др . Г ум ецки іі в ід ст у п и в  в ід  
свого знесеня.

По скінченій дискусиї і відчиташо справоз- 
д ан я  комісій контрольної про®. Врецьоною-зібра
ні уділили управляючому совітови абсолюторию 
і приступили до доповняючого вибору двох чле
нів совіта і трьох членів комісиї контрольної. 
Вибрано до управляючого совіта ин. Ос. Гаипн- 
чака інжінєра зі Львова і Яр. Коритовского куп
ця з Калуша, а до комісиї контрольної пн. Вре- 
цьону, Сїчиньского і II. Огоновского.

що він складав відвідини но сім боці Фіорду. 
Він старав ся віддалити ся звідси, як скоро бу
ло можна, Віяв добриіі, може за сильний вітер, 
але рівномірно і без ударів. Пс довго буде тре- 
вати, щоби доплисти до міста, може заким ще 
збере ся буря.

Вировім було щось в тім, іцо сказав Гольст. 
Справді, що було трохи неосторожно, признавав 
се, пускати ся з чайкою на море, коли би за
скочила его буря.

Вуло в човні кілька непромакаючих відді
лів але но була се его власна, сильна чайка.

Неосторожно? Ну, ну, так! Поглянув на 
гору. Па заході лежали хмари, як олово, таї: що 
суша виглядала майже черна, а тут на мори не 
було також богато яснійте. На небі надтягали 
хмари в густих звоях, одна за другою і збли
жали ся до него. Вітер почав вже від часу до 
часу ударяти і він звинув трохи вітрила. Море 
стало темно синє і збивало піну, але він видів 
остро і добре, і відріжняв морскі знаки.

Над містом лежала посеред темноти, латка 
хмарно блідого, жовтавого сьвітла і він мав та
кож перед собою огні на иобережю. Неосторож
но ? Ну, а як би тепер сталось нещастє, як се 
називають люди, що тогда? Тогдц всьо скінчи
ло би ся і за тим не було би нічого. Аазум 
котрий певно вірив в загробове житє, мав від
вагу покінчити его сейчас, длячого не мав би і 
він так зробити? Се була немаловажна думка.
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н о в м н к м.
Чернівці, дня 5-го жовтня 1896.

Руске драматичне Товариство в Чернівцях
устроюе, заходом забавочного комітету зі свого 
лона, в неділю дня 8-го листопада перші вечер- 
ницї в комнатах Народного Дому з богатою, ін
струментально, вокально-декляматорскою програ
мою, з танцями і товарискими забавами. Початок 
точно о год. 8. вечером. Вступ 16 кр. від особи, 
для родин з 4. осіб 1 корона.

Посол Ол. Барвіньский приїхав вчера зі 
Львова до Чернівців, аби відвидїги нашу руслу 
громаду, котрої особисто кромі кількох осіб не 
знав. Побув одну добу і нині від’їхав. Сподівае 
мо ся, що з тої нагоди Буї;. Ведомости, Buk 
Post і иньші наші „приятелі" наторочать сім 
мішків гречаної полови. Цікаво нам буде се 
перечитати. 1 так не маємо своєї гумористичної 
Газети.

Деканат фільозофічного Факультету ирасьо- 
го нїмецкого університету вислав адресу з по
дякою до міністра нросьвітп барона Іавча за 
нове управильненє доходів унїверзнтетсьтіх нро- 

ФІЛЬОЗОФІЧНИХ
управи

Фесорів. Подяка вислана в 
Факультетів всіх нровінціональних унїверзитетів 
— між ними також і черновецкого унїверзитету.

Задля реґуляциї кадастру ґрунтового від
буде комісия в суботу засїдане, правдо нодюНо 
у ж е  ІІОСЛЇДНЄ.

1МЄ11І1

Курс науки для сторожи фінансової що від 
,у 1894 виобразував 250 -тражників під уира-

на непевну долю, міг маємо кілька слів і порад. 
Кождий, що хоче їхати за море, повинен знати,

1. що до Бразилії не пускають тепер ні
кого ;

2. що до північної Америки до Снодучених 
Держав не пускають тих, що не вміють ані чи
тати анї писати ; їх завертають до дому ;

3. що дорога куди-небудь на ґрунт коштує 
тепер найменше 130 зр. на кожду особу, стар
шу над літ 12. Значить коли їде на приклад чо
ловік і жінка і двоє дїтий, котрим вже по 12 
літ минуло, то они мусять заплатити чотири ра
зи но 130 зр., значить 520 левів чистими гріш
ми за саму дорогу.

4. Дальше треба знати, що в Канаді зима 
дуже люта і дуже довга. Літом приморозки ни
щать каргоФЛЇ до споду і пшеници дуже шко
дять. Б Канаді' нема садовини, нема нчіл, на ку
курудзу за зимно і она вимерзає все ; а озимини 
там ніхто не сїє. До д-ра Олеськова у Львові 
писали з Канади, що там нічні приморозки були 
вже в Петрівку (дня 21-го липня) і знівечили 
картоФлї і пшеницю.

5. Кирило Ґеник, розумний і вчений госпо
дар з Коломиї, що поїхав до Канади, писав не
давно до д-ра Олеськова у Львові так: „Всі на
ші люди — каже — котрих ви дома не навчили, 
де мають їхати, в котру околицю Канади, — ті 
всі без виїмки марнують ся. Аґенти, і то таки 
свої, зарібники, що приїхали тут давнїйше, оса
джують людиіі на болотнистих ґрунтах і види
рають від них остатний гріш.
з Канади.

6. Всі аґенти над морем 
ошуканці. Коли що пишуть до

Так писав Іеник

все брешуть. Ошукують на ціні

то жиди, сам; 
наших селян, то

шіФкарти, на 
остатного 
хочеш на

приклад до Канади, а они тебе вишлють на го
лі скали і пустині краю, що називає ся Техас, 
або па нездорові болота краю Іеорґіі. Амери- 
капьскі суди не можуть собі дати ради з такими 
ошуканцями і замикають їх до арештів; але на 
їх місце зараз нові беруть ся.

7. Хто не вислужив 12 літ у войску, не 
сьміе покидали свого краю ; а хлопці, що не ма
ють ще 14 літ, пашнорту не дістають. Б дорозї 
кілька разів ревідуюті. кождого, чи має потрібні 
гроші на дорогу, і завертають цюпасом чи зі 
Львова чи з Кракова чи з границі', або навіть і 
з нїмецкого краю. А коли хто має тілько гроший, 
що ему ще іг на господарство лишить сії яких 
тисяч левів, то най добре запише собі нумер 
того повіту і того ґрунту, на котрий іде. Колн-ж 
хто не знає дороги і не має нікого, аби ним за- 
онікував ся, то змарнує ея напевно, аби її кілько 
гроший мав; пропаде, як пропали всі ті, що до
тепер пускали ся в сьвіт на свою руку.

буде та-

їою ,Гп "радника" 'двору ІПмідмаєра, надрадника І зміні гроший , обдирають кождого до 
Фінансового Германа і надкомісаря Вурмбрандта ґрейцара. Ніхто не певний куди іде: 
розширив свою діяльність і на висші курси, в
котрих старті стражники приготовляють ся до 
іспиту на респіцикнтів. Cero року ходило на ту 
науку під проводом респіциєнта Мікана 20 най
старших надстражників і зложили дотичний 
іспит перед численною комісиєю веї з дуже до
брим успіхом.

Для краевого промислу старала ся депу
тация з Гадівцїв, зложена з будівничого Мер- 
дінґера, теслї Танаса Вінкельбавера, муляра 
Віктора Гана і слюсаря Антона І арасимчука, 
виробити відповідне підперте у краевого прези
дента, просячи, щоби при будові нової льокаль- 
ноі зелїзиицї принимали краеву роботу, а не 
лише роботу Галичан і Італїянцїв. Президент 
краевнн- приняв депутацию дуже прихильно і 
обіцяв особисто віднести ся в їх справі до над- 
інжинєра Кутній. Може се буде початок підпори 
краевого промислу.

В СЬВІТ за ОЧИ. Для тих селян, що мають 
ОХОТУ покинути наш край і їхати в сьвіг за очи

диннніі фонд іменн О. Поповича. Початок о год.
6. вечером. По запросини треба віносиги ся до 
н. М. Кракалії в Василеві и. Кадобівцї.

Пригоди. ІПіснайцятидїтннй селяньский 
хлопець Єремія Гаврилескул в Драгоєштах, ко
трий пас вівці на толоці, хотів барана заверну
ти до череди. Коли біг за бараном, упав так 
нещасливо, що смертельно зранив ся і зараз но
мер. — Страшна пригода лучила ся в послїдннх 
днях в Томатові равскім. Від кількох тижнів 
копала там робітники кирннпю. Коли вже кир- 
ниця була близька викінчена, звернув інжинєр 
міскиіі увагу властителя на то, що ґрунт, в ко
трім копано, за мягкий і грозить засинанем ро
бітникам. Власти гель постановив верес га ги д а л ь 
ше копати, але кирничний .майстер Салациньсктиї 
упер ся робити дальше і невірив внеказови ін- 
/кпнєра. Він докінчив класів цембрине і перед 
кількома днями спустив ся рано до кирницї з 
своїм помічником Квятковскнм, щоби ьнрницю 
докінчити. Однако ледве станули оба на долині, 
обірвала ся земля і засипала обох деревом, ка
міном і глиною. Нещасним поспішили зараз з 
помочию, але коли їх відкопано, оба вже не жи
ли. 1 Салациньекий і Квнтковский полишили чи
сленні родини.

Жіноче войско. Амерпканьскі дневники до
носять, що на поміч повстанцям на Кубі при
був відділ кінницї жінок під начальством напни 
Мартіні Гернандез Перез. Жінки перед трема 
тижнями напали на Іспанців і иобідили. Панна 
Перез, довідавиїи ся, що відділ ісианьского вой
ска недбало виставляє сторожу, рішила напасти 
на него. Коло 4-ої години но полудни она зі 
своїм відділом впала до місточка. Сторожу з 12 
іспаньских жовнірів коло брами напали жінки 
шаблями зовсім несподівано, а потім переїхали 
улицямн місточка, всюда рубали іспаньских во
яків. В Пляза заатакувалн они 200 Іспанців. Ті 
вистрілили і вбили гри жінки, але бачучії но їх 
стороні перевагу, утїклн до бараків. Гогдї жін
ки почали за ними гнати і вбили вісьмох жов
нірів. Опісля вернули ся до іспаньских маґази- 
нів, забрали з них оружє і від’їхали при сьніві 
кубанвсього народного гимну. Панна Мартіні 
Гернандез Перез, начальниця того відділу була 
до тамтого року судженою капітана революцнй- 
ної армії, а що Іспанці' его зловили і стратили, 
то она постановила иімститись на них. Почала 
збирати відділ з жінок і дівчат, котрих кожду 
в який небудь спосіб скривдили Іспанці. Кожда, 
вступаючи до того відділу, мусїла зложити при
сягу, що не пощадить нї одного Іспанця. З та
ким то відділом, уже від кількох місяців оперує 
панна Перез в окрузі Ремедіос і добре дає ся 
в знаки Іспанцям.

Певно настане буря, так! І5ін чув вже як 
греміло глухо, але ще в дали, а 
ставали частїйші і сильнїйші, море 

і більші а край зана-

али уя в
Хто тих наших рад но послухає і 

кий дурний, що продасть ґрунт і не спитавшії 
броду полізе в воду, найже потім на нікого не 
нарікає, тілько сам на себе. Та що ему потім

иаріканя, коли вже буде жебру-

Задержаний дарунок весільний. Корабель, 
що его султан мав дарувати чорногорські княж
ні Олені з нагоди еї вінчанії, задержано в кора
бельних варстатах одної австрийекої Фірми, а то 
з причини, що султан за ного не заплатив. Вла
ститель корабля хотів вже продати корабель 
якомусь богатому Мадярови, але від султана 
прийшла телєґрама, що довг в сумі 300.009 
Фунтів (3 мілїоии зр.) заплатить на весну. Не 
лише сам султан осгає в грошових клопотах, 
але іі в державній касі такі пустки, що нема з 
чого платити воякам гроший і они просто жеб
рають но улнцях Царгорода.

приндо з того 
щим старцем ?

Приклад для нас. Ми вже писали, як Сло
вінці' складали ся на свій Народний Дім в Люб- 
лянї. Другим таким поучаючим приміром енер- 

1> ґічної праці Словінців єсть їх иросьвітно

між горами 
удари вітру
чорнїйше, хмари густїйнп 
дав доокола чим раз більше в темноту.

Аазум, бідний ідіот, зробив се цілком
джсительменьски з драматичним чувством * і гтної працї словінців єсть їх иросьвітно това- 
С'ГрІ.їЬНИМ  СФЄКТОМ. Але В ТОП спосіб, розуміє ся, І рИСТВ0 Могория" в Целовци. Після оголо-
внявив свої чувства і пошкодив другим по своїй шеного зр. 1896 рік сиравозданя, числило то 
смерти. Сего не повинен був робити, навіть ко- товариство крім членів-бснователїв (було їх до 

чув, що не може дальше знести житя. 1.200) 74.095 членів звичайних з річною вклад
Нї, але

ли

по

він сам мав справді' доору нагоду.
В часописах появило би ся товстими буквами 
виписане: „Нещасна пригода

Підчас бурі в ночи случило с:
”те- _  i Так дальше. Проповідники ошукали би 

бо мусїли би казати дзвонити в дзвони і 
бесіду. Ніхто, анї тепер, анї

нізнїйше, не мав 
стало ся припадково 
би казати противно.

По що він мав властиво 
Жите не варте житя більше!

Щастє не можна нозискати, але треба его і 
зловити в добру хвилю, а коли се щастє позбу-( 
тись того нужденного житя, тогди треба також 
резолютно ловити нагоду.

— а потому: 
жалісне неіца-

ся,
держати надгробну

би навіть иідозріня, що се не 
Навіть Гольсти не могли

дальше жити

(Копець буде).

кою по 1 зр. і доси 
заплатили свою вкладку 
вінцїв, як сказано, е лиш

вже всі ті /4.095 членів, 
за біжучий рік ! 
трохи більше як

Сло- 
один

мілї'он ; нас-же Русинів, в самій Австриї є чоти
ри мілїоии, а яка між нами ріжниця! їх нро- 
сьвітне товариство числить 75 тисячів членів, а 
наша „Просьвіта" має не цілих 5 тисячів, а й 
з тих велика часть не платить літами вкладки, 
хоч ся вкладка виносить річно також лиш 1 зр. 
і хоч ми не біднїйші від Словінців. Та в тім і 
ціла біда, що хоч ми материялно не стоїмо гір- 

I т е  від Словінців, то не дорівнуеми їм духом. 
Нехай то буковиньскі Русини також собі затям
лять і на народні ціди ніколи не забувають.

Товариска забава з танцями відбуде ся в 
Василеві дня 19-го с. м. Вступ від особи коштує 
1 зр. 50 кр., від родини 2 зр. Стрій домашний, 
звичайний. Чистий дохід призначений на стинен-

Просимо панів учителів в тих 
ширить ся еміґрация, аби новинку 
очи" перечитали селянам у своїм селі, 
їм за се подякує.

околицях, де 
„В сьвіт за 

КожДий

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и ** .

•8 дня 6-го листопада 1896 року.

Відень. Нині відбув ся слюб архикняжнн 
Мариї Дороти з князем Орлеану. Панове були 
одягнені в стрій цивільний (Фрак), жених був вто- 
алєтї сальоновій, мав ордер золотого руна. Молода 
мала корону з брилянтів, подаровану Францускими 
дамами. На слюбі були всі австриііскі міністри а 
з угорских ті, що були у Відни.
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Відень. Буджетова коиісил приняла 22 го
лосами против 3 внесенії субкоміснї, щоби При
пяти проект інвестиций.

ч о о о о о о о о о о о  о о о о о о ^  
0 „ Д н іс т е р "  о

товариство взаїмних обезпечень
0

В А Ж Н Е
для кождого, головно для веїх II. Т. у р яд ів , т о р г о 
в е л ьн и к ів  і р ем іс н и к ів , б іб л їо тек , с т у д е н т ів  
і п р и ватн и х  людий в повідомлене, що істнуюче тут 
уже від богатьоу дїт, на к р а є в і й в и с тав і в Ч е р н ів 

цях 1886 р. визначене почестним  п р и зн ан ем

ЗАВЕДЕНЄ ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ
Кароля Кобжиньского і Еміля Канюка
тепер через набуте найновійших машин, нисьм і иньших 
внарядів значно побільшило ся і тому свій льокаль пере
несло на улицю  ратушеву ч. 12, другий вхід також від 

у  ли ц і .гелієвої ч. 11.
Заразом приступив довгодїтиий Ф аховець, пан 

Е м іл ь  К а н ю к  яко спільник cero нереіілстничого заве
дена і тепер оно зможе під НОВОЮ фірмою
— о К ароль К обж иньский і Е м іл ь  К аню к о —

з вп равлен и м  п ерсон алом  веї Фахові роботи, як: 
оправлене книжок, роботи ґалянтерийні, друк на стяжки 
до вінцїв, окрасу до гафтовань, ручних робіт і т. д. для 
II. Т. урядів, шкіл, біблїотек і приватних людий но н а й- 
н и з ш и х ц ї  н а х як найлїишс і як найскорше достав
ляти.

Просимо о ласкаві замовленя
з поважанем

0
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о
о
0

1$

0
$
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о
о
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о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о

у  Львові у л . В алова  ч. 11.
перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и н о р у ч е н е  В с ч. Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в е їм  в ір н и м  ч е р е з  
В н р е о с ь в . М итр, і П ре  о сь  в. Е п. 
О р д и н а р н а т  и в с іх  т р е х  т а л и  ц к и х 
Е п а р х і н, обезпечае будинки, скот, госпо
дареві знарядн, збіліє в зерні і соломі, сіно 

і р о т и в ш к і д о г и е-

8—10 Кобжиньский і Канюк.

П а м я т а й т е  на Народний Д ім 
в  Ч е р н ів ц я х !

юоосюооооооооооо
Друкарня ..Рускої Ради“. g

П ерш а на Б у к о ви н і £ )
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$ ж ж ж ж ю ю т к ж ж
X  п. Т. X

Отсим маю честь повідомити шановних від- 
бирателїв, гостий і публику, що я перебрав істну-

Г і  ЮЧИЙ ДОСИ ПІД фірмою

Q  А Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А  Х
X  склад корінних товарів, вин і делікатесів

—■з -  (заснований 1812 р,).

S  АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

в стогах і оудинках 
в н х за можливо наиннзшоїо оплатою.

Шкоди ліквідують ея і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключені а першими Товари
ствами контрасскурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезиечувати і виплачувати і найвисші суми

Поліси „Дністра" приймав банк краевиіі у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обевнечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих ісомбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", етова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третях лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. 1'варанция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не е заступлений, приймають ся.

я
І

з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 'ж. 
моею власно») Фірмою

g  СТЕФАН ҐА ІН А. g
При сїй нагодї складаю сердечну подяку 

за довіре, оказанс так часто попередній Фірмі, і X? прошу уклінно, мати те саме довіри на дальше і' /Ч  
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задоволити шановних гостий добірними това- 
рами найліпшого сорта, низькими цінами і 
уважною  услугою. óПрошу о часті замовленя і пишусь 

з поважанем

Степан Ґаін а .

Вя

руска друкарня
в Ч е р н ів ц я х ,

із Н а р о д н і м  ДХоадї
при улици Петровича ч. 2.

приймай всякі роботи друкарскі 
в мовах рускііі, польскій і нїмец- 

кій. Добір букв великий.
Роботи виконує ся скоро, солідно і дешево.

Русини! удавайте ся з роботами 
до своєї рускої друкарні!

® Прекрасна повіптг , 
биляньсної ]11 “Д 1 ь О-ЇЬГН Ко- 
накладом ”в & ВНа в»'"н..а 
книжкою, КоТра „ окремою
Я'1МЬ'Ч, і ноиггує лЛп СТ°РІІГ> 

20 НР; з пересилі-о,п ИШЄ 1 3Р 
ДОВЯНОЮ 1 з і, ,гсрскомен-
Дованою 1 Зр "'Р-’ 3 рекодіен. 
-» Х  'Ч'И»»,,,-

»Ц яр івя я « г-і,- 1-’ЬИіовей.
артистичним  об»обІп ° 'B Зм' ст°-'», 
в р о д и с я , т с Ї Ї еІ ЄНем-« ''- іб л а .’ 
ся поміж н з Х ЄЮ Виз^ Ч
МН ПОІІІсТядіи. ПІИ НОВІЙІНЦ-

лупігти можна в пзинии в Родакциї• 1 УГ ’гп Г..А_НОВИНИu

10 К|1 ДГ,П* CI,B«TOI 
» » » .& « . ""І” ™ ™ »  
ЗЧ .І-. в  ;|,і 
35 пр- Купуйте J
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П риватна к л ін ік а  х іру р гіч н а
(Приватна лїчниця операцийна)Д-РА ст. квятковского

смерит, оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 
Більрота-1уссенбавера у Відні! 

находить ся
в Чернівцях, у л и ц я  М е ц Г е р а  ч. 25.

В справі приннманя хорих і иньших інФормаций
треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- 
Фера.) (59—100)

В К О Ж Д ІЙ  РУСКІН ХАТІ і Ш К О Л І
п о в и н н а  н а х о д и т и  с яJ  Народописна карта

україньско-русного йароду,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Иросьвіта", а виконана в літографічнім закладі А.

. Андрія Андрсйчина у Львові'

*, К н и г а р с к а  ц ін а  н а р т и , никле- а  
?  еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
т  а для членів яПросьвіти“ і передплатників

„Зорі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- 
ресилкою 3 зр.

4 і SW"' Купити можна в „Просьвітї“ у Льво- 
ві, ринок ч. 10.

Я

Я

Н аклад невеликий; купуйте 
чимскорш е!

Приходять
посіп пін і

Рух поїздів зелїзничих
П о у __JI____ и

особові
Відходять

міш ані

д о  Ч е р н ів ц ів
З Відня, Кракова, Львова, 

Станїславова, Коломиї і 
Свитина ..........................

З Букареніту, Яс, Сучави, 
Г д їб о к н ..........................

З Новоселиці, Садаґури .

1128

329

667 Ю28

912 і 1000

550

523

Ц 13 950

з Ч е р н ів ц ів

До Снятнна, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б укареш ту .....................

До Садаґури, Новоселиці .
П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано 

л ь в ів с ь к о го  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то ні 
черновецкім 12 год. 44 мінут. ________

ГІ 0 ї 3 д II
ПОСПІШНІ особові мішані

оо 941 1029 538

12оз 7Л 1048 616

430 і 621
— Середяо-европепский час ріжнить ся від
львівскім годиннику є 12 год. ЗЬ мін., а на

Видав товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради14 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


